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333ª ATA REUNIÃO PLENÁRIA CAS DF

Ata da 333ª Reunião Ordinária do Conselho de Assistência Social (CAS), realizada às 09h30, do dia 31 de
agosto de 2023, no Centro de Treinamento da SEDES, localizado na QE 03 Área Especial S/N – Guará I,
Brasília-DF. Registraram presença os Conselheiros: Pedro Gustavo Fernandes Ma�as (Associação de pais e
Amigos dos Excepcionais do Distrito Federal - APAE); Neidiana Adriana Jerônimo da Cunha (Sociedade
Espírita de Amparo ao Menor - Casa do Caminho); Losangelis Viveiros Gregório da Cunha (Federação Espírita
do Distrito Federal - FEDEF); Rogério Soares de Araújo (Associação Traços de Comunicação e Cultura);
Matheus Rocha de Souza (Segmento de Usuários e/ou Organizações de Usuários); Luiz dos Santos Videro
Neto (Segmento de Usuários e/ou Organizações de Usuários); Andressa Aldrigues Cândido (Ordem dos
Advogados do Brasil Seção do Distrito Federal - OAB/DF); Maria Júlia da Silva Pereira (Associação dos
Servidores da Assistência Social do Governo do Distrito Federal - ASAS/GDF); Júlia Zgiet de Oliveira
(Associação dos Terapeutas Ocupacionais Regional DF- ABRATO); Leovane Gregório (Conselho Regional de
Psicologia do Distrito Federal - CRP); Lorena Kelly Ramos (Conselho Regional de Serviço Social do Distrito
Federal - CRESS/DF); Coracy Coelho Chavante (Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social); Luizabete
Ba�sta Tavares (Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal); André Cordeiro Magalhães
(Secretaria de Estado de Fazenda do Distrito Federal); Gisele Bi�encourt de Souza Silva (Secretaria de Estado
de Fazenda do Distrito Federal); Thiago Andrade Gusmão da Silva (Secretaria de Estado de Governo Distrito
Federal); Lorena Nathália dos Santos Mota (Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal); Patrícia
Conceição de Souza Ribeiro (Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda do
Distrito Federal); Rita de Cassia Nunes Bezerra de Oliveira (Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Econômico, Trabalho e Renda do Distrito Federal); Ana Elizabeth de Andrade Farias Santos Sales (Secretaria
de Estado de Esporte e Lazer); Neilyane da Silva Gomes de Souza (Secretaria de Estado de Esporte e Lazer).
Convidados: Cris�ane Pereira R. Neves (Nova Acropóle - PCPB); Rodrigo Goes Moreira (Colégio Mão Amiga
João Paulo II); Rodrigo dos Santos Lima (Associação Posi�va de Brasília). Secretaria Execu�va CAS: Milene
Costa; Mislene Rodrigues, Samantha Mesquita, Ca�ane Farias Mar�ns, Gabriela Rodrigues. Jus�ficaram
Ausência: Manary Nery Chao (Titular - Seplad) - está de férias; Débora Garcia Guimarães (Suplente - Seplad)
- está de férias; Márcia Elaine Braga de Menezes (Sindsasc) - jus�ficou licença para tratamento de
saúde; Chris�ane Moreira Dias (Titular - Segov) - jus�ficou por conflito de agendas; Ta�ana Mara de Castro
Agos�nho (Titular - Seagri) - Jus�ficou conflito de agenda; Manoel Gomes Pina (Titular - ASCOM) - Jus�ficou
consulta médica; Amanda Mota Meireles (Titular - Casa Azul) - Jus�ficou atestado médico. A Secretária
Execu�va iniciou a reunião, informando sobre o impasse quanto ao lapso temporal sem Mesa Diretora. A
Vice-Presidente Neidiana Adriana, explicou aos Conselheiros que o mandato foi vigente até o dia 19 de
agosto. Diante do encerramento do mandato da mesa diretora, foram invocados os Arts. 32 e 33 do
Regimento Interno, e o pleno assumiu a eleição de um coordenador interino para conduzir a reunião. A
Conselheira suplente, Losangelis Viveiros Gregório da Cunha foi eleita como coordenadora interina por
unanimidade, mas como não houve consenso se a referida Conselheira �nha competência para dar posse
aos presentes, passou-se ao item da pauta 9). A Secretária Execu�va, informou que está ar�culando com a
SUGIP para criação de um Curso de Capacitação exclusiva aos Conselheiros, visto que a SUGIP é a área
dentro da Sedes que possui competência técnica para tal elaboração e execução. A SE também informou
que o Capacita SUAS foi disponibilizado para os conselheiros, mas poucos se inscreveram. Nova turma será
aberta no mês de outubro de 2023. Retomando a pauta mesa diretora, o Pleno assumiu que a Conselheira
Losangelis Viveiros Gregório da Cunha foi eleita interinamente por unanimidade para conduzir a reunião e
dar posse aos novos conselheiros. Foram empossados: Rita de Cassia Nunes Bezerra de Oliveira, Membro
Suplente (Segmento Governo, Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social Distrito Federal); Neilyane da
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Silva Gomes de Souza, Membro Suplente (Segmento Governo, Secretaria de Estado de Esporte e Lazer do
Distrito Federal); Julia Zgiet de Oliveira, 1.ª Membro Suplente (Segmento dos Trabalhadores da Assistência
Social - Associação dos Terapeutas Ocupacionais Regional DF - ABRATO); Leovane Gregório, 2.º Membro
Suplente (Segmento de Trabalhadores da Assistência Social - Conselho Regional de Psicologia do Distrito
Federal - CRP); Lorena Kelly Ramos Leite, 3.ª membro suplente (Segmento de Trabalhadores da Assistência
Social do Distrito Federal - CRESS/DF); Andressa Aldrigues Cândido, membro �tular (Segmento de
Trabalhadores da Assistência Social - Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional Brasília - OAB/DF); Luiz dos
Santos Videro Neto, membro �tular (Segmento dos Usuários). Após a posse dos novos Conselheiros,
formou-se Quórum qualificado para eleger a mesa Diretora. A Secretaria Execu�va apresentou à Plenária o
histórico de composição da mesa diretora dos úl�mos anos. Assim, tendo em vista que o Governo assumiu a
presidência por dois anos consecu�vos, não é possível sua recondução em 2023, devendo a Presidência ser
recomposta, necessariamente, pela Sociedade Civil, sendo a vez do segmento de usuários. Secretaria
Execu�va registrou que, caso não houvesse interesse do segmento em apresentar candidatura, o segmento
de En�dades poderia propor candidatura. Após reunião, separados por segmentos, sociedade civil e
governo deliberaram por indicar como Presidente a conselheira Neidiana Adriana e como Vice-presidente, o
conselheiro Coracy Chavante. Candidaturas foram levadas ao pleno, e foi votado por aclamação de todos os
presentes, para o mandato de 2023/2024 a mesa diretora do CAS/DF tendo como Presidente a conselheira
Neidiana Adriana e como Vice-presidente, o conselheiro Coracy Chavante. O vice-presidente eleito,
ressaltou a importância de fortalecer o segmento de usuários e pontuou que no próximo ano o CAS terá
eleição da Sociedade Civil e para o segmento de usuários, sendo necessário representação cole�va. Item 3)
A ata da 332.ª Reunião Ordinária foi aprovada. Item 8) Foi apresentado a proposta de distribuição dos
Conselheiros nas comissões temá�cas, ressalta-se que ajustes pontuais foram realizados. Item 10)
Memórias das Comissões e Grupos de trabalho: acerca da Comissão Organizadora da XV Conferência de
Assistência Social; conselheira Adriana iniciou ressaltando a importância do envolvimento de todos os
conselheiros para contribuírem com a Conferência. A conselheira Losangelis iniciou o relato pontuando as
dificuldades enfrentadas pela comissão organizadora, especialmente a dificuldade para conseguir espaço
�sico para realização das conferências, sobretudo no Plano Piloto e a posteriori no Paranoá. A conselheira,
Patrícia Conceição de Souza Ribeiro, contribuiu informando que possui espaço para realizar a conferência no
Paranoá, bem como informou que possui local para as conferências em todas as Regiões
Administra�vas. Encaminhamento: a conselheira Losangelis acompanhará a conselheira Patrícia para
conhecer o respec�vo espaço para realizar a conferência na Região do Paranoá. A Vice-presidente sugeriu a
divisão dos conselheiros para contribuírem nas conferências por região. Região central: Karen Chris�na, Julia
Zgiet de Oliveira, Leovane Gregório. Região Norte e Leste: Ana Elizabeth de Andrade Farias Santos
Sales. Região Sul e Sudeste: Neilyane da Silva Gomes de Souza e Matheus Rocha de Souza. Centro Oeste e
Oeste: Rita de Cassia Nunes Bezerra de Oliveira, Lorena Nathália dos Santos Mota e Andressa Aldrigues
Cândido. Comissão de Orçamento e finanças. A Secretaria execu�va informou que o servidor Daniel da
COPOF, gen�lmente, iria fazer a apresentação da PLOA pois o conselheiro Manoel que iria apresentar não
estaria presente por mo�vo de saúde. Realizada a apresentação da proposta o Conselheiro Pedro iniciou o
debate pontuando que a Comissão está desar�culada e fragilizada. Bem como, ressaltou a problemá�ca da
suplementação orçamentária visto que o orçamento contempla apenas o primeiro semestre do ano e o
segundo semestre subsiste com suplementação. A presidente informou que não votaria a favor da PLOA,
tendo em vista a falta de apresentação do que será feito com o recurso por parte da Subsecretária de
Assistência Social. O vice-presidente interpôs indicando que o servidor da Coordenação de Planejamento
Orçamento e Finanças Sr. Daniel, representante da SUAG, realizasse a apresentação da PLOA para 2024.
Após a apresentação do servidor da SUAG, abriu-se para fala. O Conselheiro Leovane, manifestou-se
dizendo que o Conselho possui compromisso com a Polí�ca de Assistência Social e solicitou a somatória de
gastos que a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social e a Subsecretaria de Assistência
Social possuem. O Vice-presidente Coracy Chavante, explicou aos conselheiros presentes os trâmites
financeiros; O órgão Central a SEPLAD, delimita os recursos e a proposta da PLOA foi realizada a par�r de
deliberação da SUBSAS com a SEDES como um todo. Sobretudo, ressaltou que a proposta orçamentária está
dentro do planejado pela SEPLAD, e especificou que para a gestão é interessante planejar o orçamento para
o ano inteiro. A presidente Neidiana Adriana pontuou que o valor do repasse de 2023 é inferior ao de 2022. 
A presidente Adriana, abriu para a aprovação da PLOA. Os conselheiros deliberaram por não aprovar a
proposta apresentada pela COPOF/SUAG, tendo em vista que  a proposta apresentada foi uma adaptação
das despesas do FAS ao teto orçamentário proposto pela SEPLAD, cujo valor é de R$137.918.474,00.
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Todavia, após deliberação e votação nominal, foi aprovado o valor de R$286 milhões, conforme memória de
cálculo u�lizada pela SUBSAS para aprovação da orçamento de 2023. Foi registrada uma abstenção do Vice-
Presidente Coracy Chavante. Como encaminhamento a Comissão de Orçamento e Finanças - COF deverá
analisar a soma de todo o gasto que a SUBSAS tem com contratos e demais despesas. 18) Informes.
Apresentação de proposta de pesquisa Assistência Social e População de Migrante no Distrito Federal, Sras.
Tuila e Márcia, pesquisadoras, realizaram breve apresentação destacando que o obje�vo da pesquisa é
diagnos�car e contribuir para execução de polí�cas públicas de assistência social para a população de
migrantes. A pesquisadora Márcia informou que será necessário que o CAS par�cipe do GT de
acompanhamento da pesquisa, sendo um do governo e outro da sociedade civil. A pesquisa foi aprovada e
foi deliberado para par�cipação do Grupo de Trabalho, a Servidora Patrícia Quidute da Subsecretária de
Assistência Social e o conselheiro Leovane Gregório do Conselho Regional de Psicologia do Distrito Federal -
CRP. 2) Projeto Nota Legal Solidária, o convidado Rodrigo Goes Moreira, realizou apresentação da Lei nº
6.941/2021 que dispõe acerca do Nota legal Solidária, destacou que a referida Lei permite que os créditos
fiscais do programa sejam transferidos para en�dades beneficentes sem fins lucra�vos, necessitando apenas
que a Lei seja sancionada pelo Governador do Distrito Federal.  Por fim, o Conselho Deliberou por realizar
Reunião Plenária Extraordinária para dar con�nuidade aos tópicos da pauta, ficando agendada para o dia 5
de setembro de 2023 às 09h, Nova Acropole (SHIN Centro de A�vidades 09, Lote 17/18 Em frente ao Ed.
Next Entrada pela lateral da Clínica Seraphis - Lago Norte, Brasília - DF, 71503-509).
Encaminhamentos: 1) Levantamento das ações da Secretaria no momento para o público migrante e
refugiados. 2) encaminhar O�cio para Casa Civil e a SEGOV solicitando atenção para o Nota Legal Solidária.
3) Solicitar a somatória de todos os bene�cios, contratos e gastos que a SUBSAS tem u�lizado do fundo de
assistência social e apresentar para COF. 4) Solicitar relatório de despesas da SEDES, bem com receitas reais
com a suplementação u�lizada nos úl�mos 5 (cinco) anos e o percentual dos contratos novos dos úl�mos 5
(cinco) anos. Encaminhamento da Conferência: 1) a Conselheira Losangelis Gregório acompanhará a
conselheira Patrícia Ribeiro para conhecer o respec�vo espaço para realizar a conferência na Região do
Paranoá. Reunião encerrada às 13h02. Essa ata foi lavrada pela assessora Milene Costa e segue assinada
pela Secretária Execu�va, Ca�ane Mar�ns, e pela Presidente do CAS/DF, Neidiana Adriana.

Documento assinado eletronicamente por CATIANE FARIAS MARTINS GONÇALVES -
Matr.0224383-0, Secretário(a) do Conselho de Assistência Social do Distrito Federal, em
06/11/2023, às 14:42, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A auten�cidade do documento pode ser conferida no site:
h�p://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 121331243 código CRC= 2695BDAB.
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